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У статті наголошено на тому, що дослі-
дження та аналіз завдань і функцій суб’єктів 
протидії корупції в Україні вкрай важливі, 
оскільки корупція залишається однією з голо-
вних загроз розвитку країни та порушує прин-
ципи справедливості, прозорості та рівності. 
Зазначено, що важливість осмислення 

сутності завдань та функцій суб’єктів, які 
беруть участь у протидії корупції, розкрива-
ється у єдності наступних ключових аспектів: 
забезпечення ефективності дій; забезпечення 
прозорості та відкритості; підвищення дові-
ри з боку громадськості; стимулювання еко-
номічного розвитку суспільства; підвищення 
міжнародної репутації; забезпечення єдності 
науки та практики та вдосконалення зако-
нотворчої діяльності.
Сформульовано на основі осмислення по-

глядів вчених і довідкової літератури автор-
ський підхід до визначення завдань суб’єктів 
протидії корупції, під якими ми розуміємо 
набір конкретних дій, які визначені для різ-
них установ, організацій, агентств та інших 
суб’єктів, які беруть участь у протидії коруп-
ції. Ці дії спрямовані на запобігання, виявлен-
ня та припинення корупційних діянь у різних 
сферах суспільства.
Зазначено, що до завдань суб’єктів протидії 

корупції в Україні можемо віднести запобіган-
ня корупції та виявлення і розслідування ко-
рупційних правопорушень; до функції суб’єктів 
протидії корупції з точки зору загального ад-
міністративного права віднесено контроль та 
нагляд; проведення антикорупційних розсліду-
вань; просвітницька діяльність.
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Відзначено, що політичний тиск та не-
достатньо якісне законодавче забезпечення 
позначаються на послабленні процесу проти-
дії корупції в Україні через декілька причин, 
зокрема недостатньо ефективні інституції, 
політичний тиск, відсутність фінансування 
та ресурсів, відсутність суспільної підтрим-
ки, недостатню міжнародна співпраця.
Стверджується, що з метою підвищення 

ефективності діяльності антикорупційних і 
правоохоронних органів України та усунення 
вищевказаних недоліків необхідно удоскона-
лювати чинне законодавство, що регулює за-
вдання та функції суб’єктів протидії корупції. 
Виокремлено ключові аспекти такого удоско-
налення з огляду на їх вплив на процес проти-
дії корупції в Україні, зокрема розширення по-
вноважень НАЗК, підвищення прозорості та 
відкритості у владі, роз виток громадянського 
суспільства, міжнародне співробітництво.
Ключові слова: корупція, суб’єкти проти-

дії, завдання та функції, антикорупційні ор-
гани, протидія корупції, законодавче забезпе-
чення.

Постановка проблеми
Дослідження та аналіз завдань і функцій 

суб’єктів протидії корупції в Україні вкрай 
важливі, оскільки корупція залишається од-
нією з головних загроз розвитку країни та 
порушує принципи справедливості, про-
зорості та рівності. Так, дослідження ролі 
суб’єктів протидії корупції допомагає визна-
чити їх функції та відповідальність, дозволяє 
усвідомити, як вони повинні співпрацювати 
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для досягнення спільної мети – викорінен-
ня корупції. Це, у свою чергу, забезпечує 
втілення більш ефективних заходів і стра-
тегій протидії цьому явищу. Аналіз роботи 
суб’єктів протидії корупції сприяє створен-
ню більш прозорої системи, що зменшує 
можливості для корупції. Публічне обгово-
рення результатів діяльності цих суб’єктів 
робить їхню роботу більш відкритою для 
громадськості та створює можливості для 
оперативного виявлення проблем та по-
зитивних аспектів у їх роботі. Ефективна 
протидія корупції сприяє створенню спри-
ятливого клімату для бізнесу та інвестицій. 
Це може позитивно відображатися на еко-
номічному розвитку та підвищенні рівня 
життя громадян, що є важливим для стало-
го розвитку України.

Стан дослідження теми
У вітчизняній науковій думці окремим 

проблемним аспектам адміністративно-
правових засад діяльності органів публіч-
ної служби приділялась увага різними на-
уковцями. Зокрема, до цієї проблематики 
звертались О. М. Алтуніна, В. М. Бевзенко, 
С. Г. Гаспарян, В. В. Галунько, І. П. Голо-
сніченко, М. В. Джафарова, О. Ю. Дрозд, 
В. О. Іваха, О. І. Кобєлєв, Ю. О. Коваленко, 
А. М. Колодій, Н. А. Литвин, Н. О. Максі-
менцева, В. М. Мельникович, О. М. Музи-
чук, С. В. Ніколайчук, Р. та багато інших. 
Втім, незважаючи на чималу кількість нау-
кових здобутків, вчені фактично поза своєю 
увагою залишили проблемні питання новіт-
нього змісту завдань і функцій суб’єктів про-
тидії корупції в Україні.

Мета і завдання дослідження
Мета статті полягає в тому, щоб визначи-

ти функціональний зміст завдань і функцій 
суб’єктів протидії корупції в Україні. Для 
досягнення вказаної мети необхідно вирі-
шити такі завдання: сформувати авторський 
погляд на завдання та функції суб’єктів про-
тидії корупції в Україні розглядаються як 
втілення ефективних адміністративно-пра-
вових механізмів; встановити сутність кате-
горій «завдання суб’єктів протидії корупції» 
і «функції суб’єктів протидії корупції»; вста-
новити коло завдань та функцій суб’єктів 

протидії корупції в Україні; виокремити 
ключові аспекти вдосконалення законо-
давства, яке регулює завдання та функції 
суб’єктів протидії корупції в Україні.

Наукова новизна дослідження полягає 
в тому, що в ньому автором під принципо-
во новим кутом проаналізовано сутність 
завдань та функцій суб’єктів протидії ко-
рупції в Україні, вперше сформовано коло 
проблем, які позначаються на ефективності 
реалізації завдань та функцій вітчизняними 
антикорупційними органами.

Виклад основного матеріалу
Завдання та функції суб’єктів протидії 

корупції в Україні розглядаються як складо-
ва частина адміністративного права, оскіль-
ки ця проблема потребує комплексного 
підходу, який включає в себе розробку та 
впровадження ефективних адміністратив-
но-правових механізмів для протидії коруп-
ції [1, с. 61].
У своїх дослідженнях А. Дудоров зазна-

чає, що науковці аналізують ефективність 
законів і скоординованих дій, спрямованих 
на протидію корупції, вивчають проблеми 
їхньої реалізації та розвитку. Вони також 
досліджують міжнародний досвід у цій сфе-
рі, адаптуючи його до умов України. Важ-
ливою частиною цих досліджень є розроб-
ка рекомендацій для політичних органів та 
владних структур з метою покращення ад-
міністративно-правових механізмів протидії 
корупції в Україні [2, с. 214].
Усі ці аспекти підкреслюють важливість 

дослідження завдань та функцій суб’єктів 
протидії корупції в Україні для подальшого 
вдосконалення антикорупційної політики 
та зміцнення довіри громадян до правової 
системи країни. 
Задля отримання більш повної і чіткої 

відповіді на питання, якими є завдання та 
функції кожного з суб’єктів протидії корупції 
в Україні, задля більш глибокого розуміння 
їх спільних і відмінних рис нам необхідно 
спочатку встановити сутність самих катего-
рій «завдання суб’єктів протидії корупції» і 
«функції суб’єктів протидії корупції».
У академічному тлумачному словнику 

української мови стверджується, що значен-
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ня слова «завдання» слід розуміти як «на-
перед визначений, запланований для вико-
нання обсяг роботи, справа тощо» [3].
П. Корнієць у цьому контексті зазначає, 

що «будь-яка діяльність уособлює актив-
ність певних суб’єктів, які мають бути наді-
лені відповідною компетенцією – комплек-
сом «дозволених дій», здійснюваних такими 
суб’єктами» [4, с. 152]. Дослідник також вва-
жає, що за допомогою компетенції можна 
встановити не тільки місце суб’єкта в право-
відносинах і системі органів державної вла-
ди, але й розкрити зміст діяльності такого 
суб’єкту в конкретній сфері суспільних від-
носин. Більше того, встановлення компе-
тенції конкретного суб’єкта дає можливість 
проаналізувати його функціональне при-
значення, сформувати уявлення про його 
діяльність, зокрема з метою її оптимізації [4, 
с. 152].
На основі осмислення поглядів вчених 

і довідкової літератури нами був сформу-
льований авторський підхід до визначен-
ня завдань суб’єктів протидії корупції, під 
якими ми розуміємо набір конкретних дій, 
які визначені для різних установ, організа-
цій, агентств та інших суб’єктів, які беруть 
участь у протидії корупції. Ці дії спрямовані 
на запобігання, виявлення та припинення 
корупційних діянь у різних сферах суспіль-
ства.
Конкретні завдання суб’єктів проти-

дії корупції, як зазначає А. Фодчук, можуть 
включати в себе розробку та впроваджен-
ня антикорупційної політики, проведення 
розслідувань корупційних проваджень, на-
дання правової допомоги постраждалим від 
корупції, забезпечення прозорості в урядо-
вих закупівлях та інші заходи, спрямовані 
на протидію цьому негативному явищу [5, 
с. 25].
Так, до завдань суб’єктів протидії коруп-

ції в Україні можемо віднести.
1. Запобігання корупції: однією з голо-

вних функцій суб’єктів протидії корупції є 
розробка та впровадження стратегій та про-
грам, спрямованих на запобігання корупції 
в різних сферах суспільства, проведення від-
повідної просвітницької роботи.

2. Виявлення та розслідування коруп-
ційних правопорушень: суб’єкти протидії 

корупції здійснюють контроль за дотриман-
ням антикорупційного законодавства, вияв-
ляють факти корупції та здійснюють розслі-
дування корупційних правопорушень.
Ми глибоко переконані, що визначен-

ня терміну «функції суб’єктів протидії ко-
рупції» може варіюватися в залежності від 
контексту, але в цілому воно вказує на різ-
ні завдання та обов’язки організацій, уста-
нов, агентств та інших структур, які беруть 
участь у протидії корупції.
Загалом коло суб’єктів, які здійснюють 

подібні функції, може включати в себе пра-
воохоронні органи, аудиторські служби, 
антикорупційні агентства, громадські орга-
нізації та інші установи, які взяли на себе 
місію запобігання та виявлення корупції в 
різних сферах суспільства [6, с. 53].
Нами виокремлені функції суб’єктів про-

тидії корупції з точки зору загального адмі-
ністративного права:

1. Контроль та нагляд: адміністратив-
но-правові норми надають суб’єктам проти-
дії корупції можливість здійснювати адмі-
ністративний контроль та нагляд за дотри-
манням законодавства суб’єктами владних 
повноважень на предмет корупційних ри-
зиків.

2. Проведення антикорупційних роз-
слідувань: суб’єкти протидії корупції в 
Україні можуть ініціювати розслідування 
корупційних правопорушень, здійснювати 
перевірки та застосовувати адміністративні 
санкції відповідно до норм чинного законо-
давства.

3. Просвітницька діяльність, спря-
мована на дотримання адміністративно-
правових норм: суб’єкти протидії корупції 
також відіграють важливу роль в інфор-
муванні та освіті громадян, поширюючи 
в суспільстві знання про небезпечність 
корупційних проявів та сприяючи фор-
муванню антикорупційної культури в сус-
пільстві.
Усі ці завдання та функції суб’єктів про-

тидії корупції в Україні, як стверджує М. 
Романов, здійснюються в межах адміністра-
тивно-правових норм, які надають необхід-
ний правовий інструментарій для протидії 
цьому серйозному виклику для суспільства 
[7, с. 88].
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Відзначимо, що політичний тиск та не-
достатньо якісне законодавче забезпечення 
позначаються на послабленні процесу про-
тидії корупції в Україні разом із наступни-
ми проблемами, які варто розглянути більш 
детально.

1. Недостатньо ефективні інституції: від-
сутність конкретних нормативів та проце-
дур може призвести до легалізації корупцій-
них практик.

2. Політичний тиск: якщо політики чи 
владні структури піддають суб’єктів проти-
дії корупції тиску для зміни чи припинення 
розслідувань, це може призвести до безкар-
ності для корупціонерів та підривати довіру 
до судової системи.

3. Відсутність фінансування та ресурсів: 
діяльність суб’єктів протидії корупції по-
требує значних фінансових та людських ре-
сурсів. Якщо держава не надає достатнього 
фінансування або не забезпечує навчання та 
розвиток фахівців, це може призвести до їх 
недостатньої кваліфікації та неефективності 
заходів з протидії корупції.

4. Відсутність суспільної підтримки: 
низька довіра громадян до судової та право-
охоронної систем може призвести до відсут-
ності публічної підтримки суб’єктів протидії 
корупції. Якщо громадяни не вірять у мож-
ливість ефективної протидії корупції через 
недостатню дієвість законів чи непрозорість 
судових процесів, то вони можуть втратити 
інтерес до активної участі у процесі протидії 
цьому явищу.

5. Недостатня міжнародна співпра-
ця: у глобалізаційних реаліях сьогодення 
невід’ємною складовою антикорупційної 
діяльності є обмін інформацією з іншими 
країнами світу та ефективні механізми між-
народного співробітництва у розслідуванні 
корупційних правопорушень притягненні 
до відповідальності винних осіб.
Узагальнюючи, зазначимо, що недо-

статньо якісне законодавче забезпечення 
та політичний тиск створюють середовище, 
у якому суб’єкти протидії корупції мають 
обмежені можливості діяти ефективно. Це 
може призвести до подальшої поширеності 
корупційних практик, підірвати довіру до 
владних структур та процесу протидії цій 
проблемі в Україні. Для досягнення успіху в 

протидії корупції необхідно вдосконалюва-
ти законодавство, забезпечувати суспільну 
підтримку, зменшувати політичний тиск та 
забезпечувати достатні ресурси для роботи 
суб’єктів протидії корупції.
Українські вчені з адміністративного 

права пропонують кілька ключових на-
прямків для удосконалення законодавства, 
яке регулює завдання та функції суб’єктів 
протидії корупції в Україні:

1. Зміцнення правового регулювання: 
важливо вдосконалити законодавство, що 
стосується протидії корупції, зокрема, зро-
бити його більш чітким, консистентним і 
прозорим.

2. Вчені вказують на потребу постійно-
го оновлення та удосконалення законодав-
ства, яке регулює сферу протидії корупції. 
Це включає в себе розробку нових законів, 
поправок до існуючих нормативних актів, а 
також аналіз та усунення прогалин у зако-
нодавстві.

3. Забезпечення незалежності та ефек-
тивності антикорупційних органів: удо-
сконалення структури та повноважень ан-
тикорупційних органів, таких як НАЗК та 
НАБУ, у ході забезпечення їх більшої ефек-
тивності у протидії корупції. Забезпечення 
їх незалежності від політичних впливів і до-
статнього фінансування є ключовим аспек-
том цього питання.

4. Розвиток механізмів звітності та 
контролю: система звітності та контролю за 
діяльністю публічних службовців повинна 
бути посиленою, зокрема за рахунок удоско-
налення системи електронних декларацій, 
яка дозволить контролювати доходи та май-
но посадовців та їхніх родин [8, с. 299].
З метою підвищення ефективності ді-

яльності антикорупційних і правоохорон-
них органів України та усунення вищевка-
заних недоліків необхідно, на нашу думку, 
удосконалювати чинне законодавство, що 
регулює завдання та функції суб’єктів про-
тидії корупції. Можемо виокремити клю-
чові аспекти такого удосконалення з огля-
ду на їх вплив на процес протидії корупції 
в Україні.

1. Розширення повноважень НАЗК, що 
дозволить НАЗК більш ефективно контр-
олювати діяльність посадових осіб, виявля-
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ти та припиняти прояви корупції на різних 
рівнях влади.

2. Удосконалення законодавства також 
передбачає збільшення прозорості та від-
критості у діяльності суб’єктів публічного 
адміністрування. Це включає в себе публі-
кацію інформації про доходи посадових 
осіб, контроль за фінансуванням політичних 
партій, а також максимальне спрощення ме-
ханізмів звернення громадян із повідомлен-
нями про випадки корупції.

4. Розвиток громадянського суспільства, 
що охоплює ширший доступ до інформації 
та можливість звертатися до владних струк-
тур із повідомленнями про виявлені коруп-
ційні випадки.

5. Міжнародне співробітництво, яке 
з-поміж іншого передбачає активну співп-
рацю з іншими країнами та міжнародними 
організаціями в ході обміну досвідом та за-
лучення міжнародної підтримки у ході про-
тидії корупції.

Висновки
Підсумовуючи вищевикладене, мож-

на дійти до висновку, що дослідження та 
аналіз завдань і функцій суб’єктів протидії 
корупції в Україні вкрай важливі, оскільки 
корупція залишається однією з головних 
загроз розвитку країни та порушує прин-
ципи справедливості, прозорості та рівно-
сті. 
Зазначено, що важливість осмислення 

сутності завдань та функцій суб’єктів, які бе-
руть участь у протидії корупції, розкриваєть-
ся у єдності наступних ключових аспектів: 
забезпечення ефективності дій; забезпечен-
ня прозорості та відкритості; підвищення 
довіри з боку громадськості; стимулювання 
економічного розвитку суспільства; підви-
щення міжнародної репутації; забезпечення 
єдності науки та практики та вдосконалення 
законотворчої діяльності.
Сформульовано на основі осмислення 

поглядів вчених і довідкової літератури 
авторський підхід до визначення завдань 
суб’єктів протидії корупції, під якими ми ро-
зуміємо набір конкретних дій, які визначені 
для різних установ, організацій, агентств та 
інших суб’єктів, які беруть участь у протидії 
корупції. Ці дії спрямовані на запобігання, 

виявлення та припинення корупційних ді-
янь у різних сферах суспільства.
Зазначено, що до завдань суб’єктів про-

тидії корупції в Україні можемо віднести 
запобігання корупції та виявлення і розслі-
дування корупційних правопорушень; до 
функції суб’єктів протидії корупції з точки 
зору загального адміністративного права 
віднесено контроль та нагляд; проведення 
антикорупційних розслідувань; просвіт-
ницька діяльність.
Відзначено, що політичний тиск та не-

достатньо якісне законодавче забезпечення 
позначаються на послабленні процесу про-
тидії корупції в Україні через декілька при-
чин, зокрема недостатньо ефективні інсти-
туції, політичний тиск, відсутність фінансу-
вання та ресурсів, відсутність суспільної під-
тримки, недостатню міжнародна співпраця.
Стверджується, що з метою підвищення 

ефективності діяльності антикорупційних і 
пр авоохоронних органів України та усунен-
ня вищевказаних недоліків необхідно удо-
сконалювати чинне законодавство, що ре-
гулює завдання та функції суб’єктів протидії 
корупції. Виокремлено ключові аспекти та-
кого удосконалення з огляду на їх вплив на 
процес протидії корупції в Україні, зокре-
ма розширення повноважень НАЗК, під-
вищення прозорості та відкритості у владі, 
розвиток громадянського суспільства, між-
народне співробітництво.
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FUNCTIONAL CONTENT OF 
TASKS AND FUNCTIONS OF ANTI-

CORRUPTION ENTITIES IN UKRAINE
The article emphasizes that the research 

and analysis of the tasks and functions of anti-
corruption entities in Ukraine is extremely im-
portant, since corruption remains one of the 
main threats to the country’s development and 
violates the principles of justice, transparency 
and equality.

It is noted that the importance of under-
standing the essence of the tasks and functions 
of the entities involved in combating corruption 
is revealed in the unity of the following key as-
pects: ensuring the effectiveness of actions; en-
suring transparency and openness; increasing 
public confi dence; stimulation of the economic 

development of society; increasing internation-
al reputation; ensuring the unity of science and 
practice and improving law-making activity.

The author’s approach to defi ning the 
tasks of anti-corruption subjects, by which we 
mean a set of specifi c actions that are defi ned 
for various institutions, organizations, agencies 
and other subjects involved in anti-corruption, 
is formulated on the basis of understanding 
the views of scientists and reference literature. 
These actions are aimed at preventing, de-
tecting and stopping corrupt acts in various 
spheres of society.

It is noted that the tasks of anti-corruption 
entities in Ukraine include prevention of cor-
ruption and detection and investigation of cor-
ruption offenses; control and supervision are 
included in the function of anti-corruption en-
tities from the point of view of general adminis-
trative law; conducting anti-corruption investi-
gations; educational activity.

It was noted that political pressure and in-
suffi cient quality legislative support affect the 
weakening of the anti-corruption process in 
Ukraine due to several reasons, including in-
suffi ciently effective institutions, political pres-
sure, lack of funding and resources, lack of 
public support, and insuffi cient international 
cooperation.

It is claimed that in order to improve the 
effectiveness of the anti-corruption and law en-
forcement agencies of Ukraine and eliminate 
the above-mentioned shortcomings, it is neces-
sary to improve the current legislation regulat-
ing the tasks and functions of anti-corruption 
entities. The key aspects of such improvement 
are singled out in view of their impact on the 
process of combating corruption in Ukraine, in 
particular, the expansion of the powers of the 
NAKC, the increase of transparency and open-
ness in government, the development of civil 
society, and international cooperation.

Key words: corruption, subjects of 
countermeasures, tasks and functions, anti-
corruption bodies, countermeasures against 
corruption, legislative support.


